



扫码关注南国学堂



5月26日,三亚因搁浅被救助的短肢领航鲸“海棠”被放归大海。(新华社记者张丽芸摄)

## 大鱼“海棠” 给小朋友写了一封信

亲爱的小朋友们:

当你们收到这封信的时候,我已经回到了我深深思念的大海。回想过去的145天经历的一切,我心中充满了温暖与感激。

我是海棠,一头曾经在海棠湾搁浅,又幸运地得到救助的短肢领航鲸。

记得那是一个阳光灿烂的日子,我因为迷路,不小心搁浅在了三亚的海棠湾。没有了海水的拥抱,我感到非常害怕和无助。我的体重有500公斤,没有了海水的浮力,我的身体重重地压在了沙滩上,呼吸都变得困难。

太阳晒得我皮肤发疼,我感到自己越来越虚弱。就在我以为自己可能再也见不到家人的时候,一群善良的人类出现了。他们轻轻地给我浇水,还在我的身上涂抹了一些东西,让我感到凉爽多了。

不久,我被带到了三亚海昌生物保育中心。在那里,我遇到了很多关心我的人。他们24小时不停地照顾我,给我喂食,还帮我治疗伤口。虽然我一开始很害怕,但很快就被他们的爱心和耐心感动了。

经过112天的悉心照料,我不仅康复了,

还长胖了。到了第124天,专家们说我已经具备了回到大自然的条件。

5月26日的清晨,我终于回到了我朝思暮想的大海。海水拥抱着我,我感到无比自由和快乐。我在海洋中翻转、下潜,享受着回家的感觉。再见啦,小朋友们!我要赶紧追上我的鲸

群,和它们讲讲我的故事,那也是人与自然和谐共生的故事。下次你们来海边玩的时候,说不定能听到我欢快的歌声呢!

谢谢你们,这群可爱的人,用爱和温暖给予我“涅槃重生”的勇气与力量。

谢谢你,三亚,这座美丽的城市,让我重拾“鲸”彩鱼生。

你们的朋友“海棠”  
2024年5月26日

### 小AI对你说

小朋友,读完萌新闻,来给“海棠”写一封回信吧,我们将择优刊发。各位家长、老师,如果对栏目有什么建议,也欢迎来信。

“萌新闻”每周一见  
邮箱:nanguoxizuo@126.com

## 它有啥爱好?

海洋里有一种非常特别的鲸鱼,它叫作短肢领航鲸。这个名字是因为它们的前肢,也就是它们的“手臂”,比一般的鲸鱼要短一些。短肢领航鲸还有一个名字叫“侏儒抹香鲸”。

短肢领航鲸非常聪明,它们在海洋里是一群非常活泼的小家伙。它们喜欢在温暖的海水里游来游去,常常和家人一起玩耍,一起找食物。短肢领航鲸喜欢吃小鱼和乌贼。

领航鲸是海洋里的“捣蛋鬼”,它们敢从海洋强者虎鲸口中抢走食物,且具有很高的智商。

## 它为啥会“迷路”?

大海里的鲸鱼和海豚有时候会不小心游到沙滩上,这叫作“搁浅”。

这头名叫“海棠”的鲸鱼,就遇到了这样的情况。

它可能是领头的鲸,误入了浅滩;也许是它的“海洋指南针”出了问题,找不到方向;或者是它身体里有些不舒服,像我们生病一样;还有可能是因为它很久没吃东西,饿得没有力气游泳了。

“海棠”就是这样,当救援人员检查它的肚子时,发现里面什么食物都没有,所以它才会那么虚弱,游不动了。

(小AI综合整理)

小朋友,今天小AI给大家讲讲短肢领航鲸“海棠”获救回家的故事——

海棠搁浅沙上困,三亚救助暖流涌。  
爱心守护夜与昼,重归大海梦成真。



小AI带你读新闻  
周一见

## 一起来动手体验 用树皮造纸

有一种神奇的树皮,它能够变成薄薄的纸张。你可能会好奇,树皮怎么会变成纸呢?别急,深圳福田小学的小朋友们将带你一起探索树皮变身的秘密!他们的纸艺作品还出现在今年的文博会上。

“五一”假期,福田小学的卢思宇同学回到了老家贵州。他和爸爸一起,从后山上采集了构树的树皮,带回深圳,在老师的指导下,一步一步将树皮变成了薄薄的纸。

首先,要对树皮进行浸泡,让它变得柔软。

接下来要放到大锅里煮一煮。这个过程叫作“煮炼”,能让树皮中的纤维变得更加松散。

煮好的树皮经过捶打后,树皮中的纤维更加细致。

将捶打好的树皮纤维放入水中,经过搅拌,它们会均匀地分散在水中,形成纸浆。

接下来是抄纸环节,用筛网或者类似的工具,将纸浆均匀地铺开,形成薄薄的一层。接着将铺好的纸张放在阳光下面晾晒,直到完全干燥。

最后,晒干的纸张就可以从筛网上揭下来了。这时候,树皮已经完全变成了我们熟悉的纸张。

(据南方都市报)